
Подготовка к зачету по ОК

1) Введение

Соответствия:

грань – конъюнкция

покрытие – ДНФ

Покрытия множества Nf всеми гранями – сДНФ;
Покрытие гранями размерности «0» -  совДНФ;
Покрытие Nf из которого нельзя исключить ни одной грани – неприводимое покрытие;
ДНФ, соответствующее неприводимому покрытию – тупиковое;

Пример:

f(x)=x1+x2+x3 (сумма по модулю 2) (0110 1001) сов ДНФ = сДНФ = Тупиков.
Построение сДНФ методом карты Карно
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1) заполнить таблицу значениями функции
2) выделить грани размера 1х2, 2х2, 1х4 учитывая, что таблица склеена по краям, как тор. Грани обозначаем Ki и для каждой выписываем дизъюнкцию. 

На примере: 

K1 = x4 & (не x2)
 если общий 0 – то переменная с отрицанием, 

1 – то сама переменная.

3) сДНФ= V Кi  (при i=1 до N )  N-количество граней (т.е. конъюнкция всех граней)

Определения:

Длина ДНФ – количество ЭК (элементарных конъюнкций) в ДНФ.

Кратчайшая ДНФ – с минимальной длиной.

Среди кратчайших ДНФ есть тупиковые

Сложность – сумма рангов всех ЭК.

Ранг конъюнкции – количество элементов.

Минимальная ДНФ – с минимальной сложностью.

Среди тупиковых есть минимальные.

Построение Тупиковой ДНФ 

Т.е.  покрыть все наборы из Nf минимальным количеством граней.

По карте Карно. 

1)Выделить ядровые грани (грани в который входят единицы покрытые только этой гранью) Ядровые грани обязательно должны входить в тупДНФ

На примере: ядровые грани: К1,К3,К4.
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2) ТупДНФ = ядровые грани V (покрываем остальные единицы всеми возможными способами)  получим все тупиковыеДНФ

Геометрически

То же самое на кубе.

Алгоритм Квайна (построение всех тупиковых)
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1) строим КНФ=& (те v которые равны 1 на i-том наборе)
2) раскрываем скобки, правило поглощения 

 Получим ДНФ (К1,К2,..Кt) где каждое слагаемое – тупДНФ

Если Ks ядровая то существует столбец в ктром 1 стоит только на s  месте

ДНФ Квайна – ДНФ, получаемая из сокращенной, путем удаления простых импликант, поглощаемых ядром. ДНФ Квайна единственна.

ДНФ «Сумма Тупиковых» - получается вычеркиванием из ДНФ Квайна всех регулярных простых импликант.

Регулярная точка 
	Наборы
	К1
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С входит в пучок (К1,К2)
D входит в пучок (К3,К4)

А входит в пучок (К1), в свою очередь входит в пучок С

В входит в пучок (К4), в свою очередь входит в пучок D

Следовательно С,D регулярные

Регулярная грань – состоящая из регулярных точек.

Алгоритм построения:

1) сДНФ

2) ДНФ Квайна

3) сумма Тупиковых

4) Тупиковые

5) Минимальные, кратчайшие
By Okhotina Nina


